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Пра па нуПра па ну    ец ца ра бо та ец ца ра бо та

20 мі ні-кір ма шоў ва кан сій
і дзён прад пры ем стваў 

прой дуць у Мін ску ў лі пе ні
На вед валь ні кі змо гуць за даць пы тан ні па тэн цый ным 
най маль ні кам пра ўмо вы ра бо ты, апла ту пра цы, а ад-
дзе лы кад раў рас ка жуць, якіх спе цы я ліс таў шу ка юць. 
Бу дзе прад стаў ле на ін фар ма цыя аб аплат ных гра-
мад скіх ра бо тах. Служ бы за ня тас ці пра кан суль ту юць 
так са ма па пра фе сій ным пе ра на ву чан ні, рэ гіст ра цыі 
ў якас ці бес пра цоў на га, пра да стаў лен ні суб сі дый для 
ар га ні за цыі сва ёй спра вы.

Дні прад пры ем стваў прой дуць на ба зе ад дзе лаў пра ца ўлад-
ка ван ня «Мас коў скі, Каст рыч ніц кі» (11 лі пе ня з 10.00 да 12.00), 
«Пер ша май скі, Са вец кі, Цэнт раль ны» (11, 18, 25 лі пе ня з 11.00 
да 13.00) і «Фрун зен скі» (25 лі пе ня з 10.00 да 12.00). У іх пры-
муць удзел РНПЦ пуль ма на ло гіі і фты зі ят рыі, Мін скі га дзін ні ка вы 
за вод, «Бел ін тэр пра дукт», «Амка дор-Бел вар», «Мінск рам буд».

Рас клад мі ні-кір ма шоў на ступ ны. 13, 20, 27 лі пе ня — 
у ад дзе ле пра ца ўлад ка ван ня «Ле нін скі, Пар ты зан скі»; 
7, 14, 21, 28 лі пе ня — «Фрун зен скі»; 10, 17, 24, 31 лі пе ня — 
«За вод скі»; 11, 18, 25 лі пе ня — «Мас коў скі, Каст рыч ніц кі»; 
12, 19, 26 лі пе ня — «Пер ша май скі, Са вец кі, Цэнт раль ны».

Больш пад ра бяз ную ін фар ма цыю мож на знай сці на сай це 
ка мі тэ та па пра цы, за ня тас ці і са цы яль най аба ро не Мін гар-
вы кан ка ма.

На тал ля ЛУБ НЕЎ СКАЯ. lubnеuskауа@zvіаzdа.bу



Помнік Скарыну — у Кішынёве
Урад Мал до вы ўхва ліў уста ноў ку пом ні ка-бюс та бе ла-
рус ка га пер ша дру ка ра

Ра шэн не, якое іні цы і ра ва ла Мі ніс тэр ства куль ту ры Мал до вы, 
пры мер ка ва на да 500-год дзя вы дан ня пер шай кні гі на бе ла рус-
кай мо ве. Пла ну ец ца, што пом нік з'я віц ца ў скве ры ў цэнт ры 
ста лі цы на скры жа ван ні ву ліц Аляк сея Ма ця е ві ча і Міт ра па лі та 
Гаў ры і ла Бэ ну лес ку-Ба до ні. Бе ла рус кія фі нан са выя срод кі і 
спон сар ская да па мо га пой дуць на рас пра цоў ку пра ект най да-
ку мен та цыі, уста ноў ку па ста мен та і бюс та. Сам пом нік-бюст 
пер ша дру ка ра ство раць у Бе ла ру сі. Мі ніс тэр ства куль ту ры 
Бе ла ру сі ар га ні зуе кон курс, дзе вы бе руць аў та ра пра ек та. Та-
кое ра шэн не бы ло пры ня та ў хо дзе 18-га па ся джэн ня бе ла рус-
ка-мал даў скай між ура да вай ка мі сіі па ганд лё ва-эка на міч ным 
су пра цоў ніц тве, якое пра хо дзі ла ў чэр ве ні ў Мін ску.

На дзея АНІ СО ВІЧ. аnіsоvісh@zvіаzdа.bу

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ПОВТОРНОГО АУКЦИОНА 
Организатор 
аукциона 

ЗАО «Центр промышленной оценки», г. Минск, ул. Мележа 5/2, 
пом. 1703 

Продавец 
Минское районное потребительское общество, г. Минск, 
ул. Бровки, 24 

Предмет аукциона 

Наименование Общая 
площадь 

Инвентарный 
номер Адрес 

Лот № 1 

Магазин №25 54,4 кв. м. 600/C-139863 
Минская обл., Минский р-н, Хатежин-
ский с/с, д. Дубенцы, ул. Центральная, 
11А 

Составные части и принадлежности: пристройка  
Сведения о земельном участке: пл. 0.0484 га предоставлен продавцу на праве 
аренды для обслуживания здания магазина № 25 (срок действия по 10.07.2037). 

Начальная цена с НДС 20 % – 18 000 руб. 00 коп. (снижена на 10%) 

Лот № 2 

Здание 
магазина №36 

150 кв. м. 600/C-155271 Минская обл., Минский р-н, Шершун-
ский с/с, д. Рогово, ул. Гастелло, 4А 

Составные части и принадлежности: пристройка, хоз. блок  
Сведения о земельном участке: пл. 0.0771 га предоставлен продавцу на праве 
аренды для обслуживания здания магазина №36 (срок действия по 29.09.2043) с 
установленными ограничениями (зона отдыха "Вязынка"). 

Начальная цена с НДС 20 % – 45 000 руб. 00 коп. (снижена на 10%) 

Лот № 3 

Магазин №37  37,5 кв.м. 600/C-139783 Минская обл., Минский р-н, Роговский 
с/с, д. Чировичи, 17А 

Составные части и принадлежности: пристройка  
Сведения о земельном участке: пл. 0.0158 га предоставлен продавцу на праве 
аренды для обслуживания здания магазина №36 (срок действия по 18.09.2042) 
с установленными ограничениями (зона отдыха «Вязынка»). 

Начальная цена с НДС 20 % – 3 600 руб. 00 коп. (снижена на 10%) 

Задаток 10% от начальной цены предмета аукциона в белорусских рублях перечис-
ляется на р/с  BY60BLBB30120191021390001001; в Дирекции ОАО «Белинвестбанк» 
по г. Минску и Минской области, БИК BLBBBY2X, УНП 191021390, получатель 
платежа ЗАО «Центр промышленной оценки». 
Срок подписания договора купли-продажи: 10 (десять) рабочих дней после 
проведения аукциона. 

Условия оплаты предмета аукциона 

Если между продавцом и покупателем (победитель аукциона либо единственный 
участник аукциона, согласившийся приобрести предмет аукциона по начальной 
цене, увеличенной на 5%) в течение срока, установленного для подписания догово-
ра купли-продажи, не достигнута договоренность по срокам и о порядке оплаты за 
предмет аукциона, такая оплата должна быть произведена в течение 30 (тридцати) 
дней после заключения договора купли-продажи. 
Порядок проведения аукциона, оформления участия в аукционе, определения лица, 
выигравшего аукцион, а также возмещения затрат и оплаты вознаграждения за 
организацию аукциона оговорен в Условиях его проведения, размещенных на сайте 
организатора торгов www.cpo.by.  
Предыдущее извещение о проведении аукциона опубликовано в газете  «Звязда» 
от 25.05.2017 
Аукцион состоится 24.07.2017 в 11ч. 00 мин. по адресу: г. Минск, ул. Мележа, 
д. 5/2, пом. 1703.  
Заявления на участие и необходимые документы принимаются по 21.07.2017 
до 17.00 по указанному адресу. Тел.: +375 17 280-36-37; 8029-317-95-42. 
www.cpo.by. Еmail: auction@cpo.by 

• Организация аукционов
• Оценка всех видов имущества

(Заканчэнне. 
Пачатак на 1-й стар.)

Што год Ба ры саў скі за вод 
вы пус кае звыш 5 млрд таб-
ле так, 500 млн ін' ек цый ных 
рас тво раў у ам пу лах, 185 млн 
кап сул, 50 млн фла ко наў ан ты-
бі ё ты каў у вы гля дзе стэ рыль-
ных па раш коў, 13 млн туб ма-
зяў і ге ляў, 10 млн фла ко наў 
на сто ек і спір та вых рас тво раў. 
У 2013 го дзе бы ла ўве дзе на 
ў экс плу а та цыю вы твор часць 
цвёр дых ле ка вых срод каў па-
вод ле ўсіх па тра ба ван няў між-
на род на га стан дар ту GMР. 
У 2015-м ад крыў ся цэх стэ рыль най рас-
сып кі ан ты бі ё ты каў, так са ма спра ек та-
ва ны і па бу да ва ны па стан дар тах GMР. 
Сён ня на прад пры ем стве ад бы ва ец ца 
маш таб ная рэ кан струк цыя ам пуль най 
вы твор час ці з аб' ёмам ін вес ты цый 
22,5 млн до ла раў і тэр мі нам рэа лі за цыі 
да кан ца гэ та га го да.

Да 2020 го да пла ну ец ца асво іць но-
вую лі ней ку прэ па ра таў — спрэі, на-
за льныя ле кі, а да 2030-га ёсць на мер 
па бу да ваць і за пус ціць вы твор часць 
суб стан цый, ча го ў Бе ла ру сі па куль 
на огул ня ма. Кі раў ніц тва за во да ак-
тыў на шу кае для гэ та га за меж ных ін-
вес та раў.

90 пра цэн таў вы твор чых участ-
каў за во да поў нас цю сер ты фі ка ва ны, 

10 пра цэн таў зна хо дзяц ца на рэ кан струк-
цыі. Ба ры саў скі за вод з'яў ля ец ца па куль 
адзі ным у Бе ла ру сі і ся род кра ін СНД, 
які сер ты фі куе сваю вы твор часць на ад-
па вед насць па тра ба ван ням GMР FDА 
(упраў лен не па кант ро лі за якас цю хар-
чо вых пра дук таў і ле ка вых прэ па ра таў 
ЗША), што ў вы ні ку да зво ліць па стаў ляць 
ле кі ў ЗША і на но выя за меж ныя рын кі.

Са мае буй ное пры ват нае фарм-
прадп ры ем ства «Лекфарм» экс пар-
та ва ла ле тась пра дук цыі на 5,6 млн 
до ла раў. Яно вы пус кае ўжо не толь кі 
ле ка выя прэ па ра ты ў таб лет ках, кап су-
лах, па раш ках, але і ін' ек цыі ў ам пу лах, 
пла нуе за рэ гіст ра ваць і пры сту піць да 
вы твор час ці больш як 40 най мен няў ле-

ка вых срод каў. Не так даў но тут 
быў уве дзе ны ў экс плу а та цыю 
цэх па вы твор час ці ін' ек цый у 
ам пу лах з аб ста ля ван нем вя ду-
чых су свет ных вы твор цаў. Ма-
гут насць вы твор час ці — да 150 
млн ам пул у год. Да кан ца гэ та-
га го да пла ну ец ца ўвес ці но вы 
цэх па вы твор час ці цвёр дых 
ле ка вых срод каў у таб лет ках, 
кап су лах і па раш ках па вод ле 
між на род на га стан дар ту GMР.

— Лі нія па вы пус ку ін' ек цый-
ных рас тво раў у ам пу лах — уні-
каль ная для на шай кра і ны, бо 
мы пра цу ем з за кры ты мі ам-
пу ла мі ня мец кай кам па ніі, што 

вы клю чае маг чы масць па пад ан ня ў 
ам пу лу ін ша род ных цел, — тлу ма чыць 
на чаль нік ад дзе ла мар ке тын гу СТАА 
«Лек фарм» Ін га ШАЛЬ КЕ ВІЧ. — 
У стэ рыль ных умо вах ам пу ла рас пай-
ва ец ца, ту ды за лі ва ец ца ле ка вы сро-
дак, і яна зноў за пай ва ец ца. З са ма га 
па чат ку пра цу ем па вод ле стан дар таў 
GMР — на леж най вы твор чай прак ты кі, 
якая вы трым лі ва ец ца ў рас пра цоў цы, 
пра вя дзен ні іс пы таў, рэ гіст ра цыі вы-
твор час ці, кант ро лі якас ці, рэа лі за цыі 
ле каў. Гэ та да зво лі ла экс пар та ваць 
пра дук цыю ў 7 кра ін, ад крыць прад-
стаў ніц твы ў Мал до ве і Ка зах ста не.

Свят ла на БА РЫ СЕН КА.
protas@zviazda.by

НА ШЫ ЛЕ КІ ЗА МЯ ЖОЙ
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Крэмль ча кае ад су стрэ чы 
Пу ці на і Трам па ўста наў лен ня 
ра бо ча га дыя ло гу

«Гэ та пер шая су стрэ ча, пер шае зна-
ём ства двух прэ зі дэн таў, і ме на ві та на-
ладж ван не дзе ла вых кан так таў ста не 
га лоў ным у ма ю чай ад быц ца 7 лі пе ня 
су стрэ чы», — лі чыць прэс-сак ра тар кі-
раў ні ка ра сій скай дзяр жа вы Дзміт рый 
Пяс коў.

«Мы ча ка ем та го, каб уста ля ваў ся 
ра бо чы дыя лог, які, на пэў на, жыц цё-
ва не аб ход ны для ўся го све ту ў пла не 
па вы шэн ня эфек тыў нас ці вы ра шэн ня 
кры тыч най ма сы кан флік таў, праб лем, 
якая рас це з кож ным днём», — ад зна-
чыў прад стаў нік Крам ля. Ён да даў, што 
Маск ва ча кае, што су стрэ ча прой дзе ў 
ра бо чай ат мас фе ры.

Пяс коў за ўва жыў, што Пу цін рых ту-
ец ца да су стрэ чы з Трам пам «гэ так жа, 

як і да ас тат ніх су стрэч, якія за пла на ва-
ны на па лях са мі ту «двац цат кі». Ра ней 
па ве дам ля ла ся, што ў ра сій ска га Прэ-
зі дэн та прой дзе се рыя двух ба ко вых су-
стрэч, у тым лі ку з кі раў ні ка мі Япо ніі і 
Паўд нё вай Ка рэі.

У Санкт-Пе цяр бур гу 
дэ ман ці ра ва на 
ме ма ры яль ная дош ка Кал ча ку

Ме ма ры яль ная дош ка бе ла му ад мі-
ра лу Аляк санд ру Кал ча ку, якая бы ла 
ўста ля ва на ў Санкт-Пе цяр бур гу ў ліс та-
па дзе 2016 го да на до ме, дзе ён жыў, дэ-
ман ці ра ва на. Пра гэ та па ве да міў ТАСС 
ка ар ды на тар ме ма ры яль на-асвет ніц ка-
га і гіс то ры ка-куль тур на га цэнт ра «Бе лая 
спра ва» (іні цы я тар уста ноў кі ме ма ры-
яль най дош кі) Алег Шаў цоў.

«Дош ку дэ ман ці ра ва лі. Нам ні чо га 
не ска за лі, каб не бы ло пі ке таў. Дош ка 
бу дзе за хоў вац ца ў му зеі ма ну мен таль-
най скульп ту ры, — ска заў ён. — Мы 
бу дзем да лей су дзіц ца».

У сту дзе ні Смоль нін скі рай суд за-
да во ліў ад мі ніст ра цый ны іск не каль кіх 
жы ха роў го ра да аб пры знан ні не за-
кон най па ста но вы ўра да Пе цяр бур га 
аб ўста ля ван ні ме ма ры яль най дош кі і 
аба вя заў ка мі тэт па куль ту ры Смоль-
на га дэ ман ці ра ваць знак, уста ля ва ны 
на фа са дзе до ма, дзе ў свой час жыў 
ад мі рал Кал чак. У іс ку за яў ні кі спа сы-

ла лі ся на тое, што ад мі рал Кал чак да 
гэ та га дня з фар маль на га пунк ту гле-
джан ня лі чыц ца ва ен ным зла чын цам — 
у 1999 го дзе суд За бай каль скай ва ен-
най акру гі пры знаў яго не пад ля га ю чым 
рэ абі лі та цыі, што паз ней па цвер дзіў 
Вяр хоў ны суд Ра сій скай Фе дэ ра цыі. У 
ка мі тэ це па куль ту ры та ды пры ня лі ра-
шэн не не зды маць дош ку да ўступ лен ня 
ра шэн ня су да ў за кон ную сі лу.

У кра са ві ку Санкт-Пе цяр бург скі га-
рад скі суд ад хі ліў скар гу іні цы я та раў 
ўста ля ван ня ме ма ры яль най дош кі Кал-
ча ку на ра шэн не су да пер шай ін стан-
цыі аб яе дэ ман та жы.

ДТЗ у Аў стрыі: 7 ты сяч курэй 
раз бег ла ся па тра се

Не звы чай нае ДТЗ з удзе лам ку рэй 
зда ры ла ся на аў та ба не па блі зу го ра да 
Лінц на поў на чы Аў стрыі. Як па ве дам-
ля юць ін фар ма генц твы, у ДТЗ тра піў 
гру за вік, які пе ра во зіў ку рэй, у вы ні ку 
ча го 7 ты сяч іх раз бег ла ся па да ро зе і 
за бла ка ва ла яе.

Кі роў ца пры знаў ся, што за снуў у да-
ро зе, і гру за вік уе хаў у апо ру мос та, пас-
ля ча го птуш кі і апы ну лі ся на да ро зе.

Амаль 120 су пра цоў ні каў над звы-
чай ных служ баў ла ві лі на тра се ўце-
ка чоў. Не абы шло ся без ах вяр: сот ні 
пту шак за гі ну лі. У вы ні ку зда рэн ня 
ўзнік 14-кі ла мет ро вы за тор.

ХРОНІКА  АПОШНІХ  ПАДЗЕЙ

На пя На пя    рэ дад ні па дзеірэ дад ні па дзеі

Бал тый скія гуль ні 
прой дуць у Брэс це

Юнац кі фес ты валь спор ту го рад над Бу гам бу дзе пры-
маць з 7 па 9 лі пе ня. У спа бор ніц твах паўдзельнічаюць 
ка ля 1,5 ты ся чы спарт сме наў з Бе ла ру сі, Гер ма ніі, 
Лат віі, Літ вы, Поль шчы, Ра сіі, Шве цыі і Эс то ніі.

Спа бор ніц твы прой дуць па 16 ві дах спор ту — лёг кая 
ат ле ты ка, страль ба з лу ка, бокс, вес ла ван не на бай дар-
ках і ка ноэ, вес ла ван не ака дэ міч нае, фут бол, ганд бол, 
ва лей бол, бас кет бол, на столь ны тэ ніс, дзю до, воль ная і 
грэ ка-рым ская ба раць ба, фех та ван не, пла ван не, цяж кая 
ат ле ты ка. Уз рост удзель ні каў Гуль няў (у за леж нас ці ад 
ві даў спор ту) ад 13 да 17 га доў.

Ад зна чым, па чы на ю чы з 2001 го да Бал тый скія юнац-
кія гуль ні пра вод зяц ца раз на два га ды, яны з'яў ля юц ца 
знач ным сты му лам у па вы шэн ні спар тыў на га май стэр-
ства рэ зер ву на цы я наль ных і збор ных ка ман даў кра ін-
удзель ніц Гуль няў. Акра мя та го, удзел юных спарт сме наў 
у гэ тых між на род ных спа бор ніц твах спры яе ўма ца ван ню 
су пра цоў ніц тва, друж бы і ўза е ма ра зу мен ня з ад на год ка-
мі еў ра пей скіх дзяр жаў і кра ін Бал тый ска га рэ гі ё на, а для 
мно гіх спарт сме наў Гуль ні ста но вяц ца пер шым буй ным 
між на род ным спа бор ніц твам.

На ІХ Бал тый скіх юнац кіх спар тыў ных гуль нях 2015 
го да, якія прай шлі ў Бран дэн бур гу (Гер ма нія), бе ла рус кія 
спарт сме ны за ва я ва лі 127 ме да лёў.

Да р'я ЛА БА ЖЭ ВІЧ. lobazhevich@zviazda.by



У Мін шчы ны ёсць кі раў нік
На ХХVІІ се сіі Мінск ага аб лас но га Са ве та дэ пу та таў двац-
цаць сё ма га склі кан ня раз гля да ла ся толь кі ад но пы тан-
не — кан ды да ту ра кі раў ні ка Мінск ага абл вы кан ка ма. 
Ад на га лос ным ра шэн нем дэ пу та таў гэ тую па са ду за няў 
Ана толь Іса чан ка, які ра ней пра ца ваў па моч ні кам Прэ зі-
дэн та Бе ла ру сі — ін спек та рам па Мін скай воб лас ці.

— На ўсіх эта пах пра цоў най дзей нас ці Ана толь Іса чан ка 
ад каз на ста віў ся да сва іх аба вяз каў, пра яў ляў іні цы я ты ву, дэ-
та лё ва вы ву чаў кад ра вы па тэн цы ял та го ці ін ша га рэ гі ё на. 
Прый шоў шы пра ца ваць у Мін скую воб ласць, ён апе ра тыў на 
паглы біў ся ва ўсе праб ле мы, — ад зна чы ла кі раў нік Ад мі-
ніст ра цыі Прэ зі дэн та На тал ля КА ЧА НА ВА, прад стаў ля ю чы 
кан ды да ту ру маг чы ма га стар шы ні.

Па яе сло вах, Ана толь Іса чан ка прай шоў усе пра фе сій ныя 
сту пе ні — ад ін жы не ра да кі раў ні ка. «Та му ён ве дае, што ад бы-
ва ец ца на зям лі, — да да ла На тал ля Ка ча на ва. — І я ўпэў не на, 
што з абран нем Ана то ля Іса чан кі Мін ская воб ласць атры мае 
но вы этап у ста наў лен ні і раз віц ці».

Пас ля абран ня стар шы ня Мінск ага аб лас но га вы ка наў ча-
га ка мі тэ та Ана толь ІСА ЧАН КА па дзя ка ваў за ака за ны да вер, 
пад трым ку яго кан ды да ту ры, пас ля ча го рас ка заў аб праб ле-
мах воб лас ці. Сён ня пе рад но ва абра ным кі раў ні ком ста яць 
та кія за да чы, як ак ты ві за цыя ін вес ты цый най дзей нас ці, пра ца 
з кад ра мі, раз віц цё інф ра струк ту ры і вы хад на рэн та бель ную 
ра бо ту прад пры ем стваў.

— Кож ны кі раў нік на пэў ным эта пе па ві нен вы ра шаць тыя 
праб ле мы, якія сён ня на дзён ныя. А ў цэ лым, пра што б ні ка за лі, 
усе па каз чы кі на кі ра ва ныя толь кі на ад но — каб нам жы ло ся 
лепш. Тое, што даты чыц ца эка но мі кі, пры быт ко вас ці, кад ра ва га 
па тэн цы я лу, — гэ та ўсё склад ні кі ад на го — даб ра бы ту на ша га 
на ро да, — да даў Ана толь Іса чан ка.

Ула дзі слаў ЛУ КА ШЭ ВІЧ. margo@zviazda.by

Ка лі на ра дзіў ся 3 лі пе ня
У кож ным рэ гі ё не ма ла дыя ма мы, чые дзе ці з'я ві лі ся на 
свет у Дзень Не за леж нас ці, атры ма лі па да рун кі ад чле-
наў ура да, дэ пу та таў Па ла ты прад стаў ні коў На цы я наль-
на га схо ду, кі раў ні коў ад мі ніст ра цый ра ё наў, кі раў ніц тва 
ар га ні за цый ных струк тур «Бе лай Ру сі».

У кра і не ўчо ра прай шла ак цыя «Бе лая Русь» — з лю боўю да 
дзя цей», якая па тра ды цыі пры мер ка ва на да Дня Не за леж нас ці. 
З 2009 го да больш за 2,5 ты ся чы ма туль ужо атры ма лі він ша-
ван ні з па да рун ка мі. У ста лі цы ак цыя пра хо дзі ла сё ле та ў РНПЦ 
«Ма ці і дзі ця», 1-й, 3-й, 5-й і 6-й га рад скіх клі ніч ных баль ні цах, 
ра дзіль ным до ме №2 і Мін скай аб лас ной ра дзіль ні.

Свят ла на БА РЫ СЕН КА. protas@zviazda.by


